

美国搜查令列举特朗普可能存在的刑事犯罪行为

新华社华盛顿8月12日电 经美国一家联邦地区法院法官批准,联邦调查人员近期突击搜查前总统特朗普住所海湖庄园时所执行的搜查令12日公开。这一搜查令列举了特朗普可能存在的3项刑事犯罪行为。

搜查令所列可能的刑事犯罪行为包括处理联邦政府文件不当、妨碍司法和传输国防情报。相关罪名如果成立可导致罚款或监禁。

搜查令显示,调查人员被授权查获任何

印有机密标记的文件,涉及提取、储存或传输国防情报资料或机密文件的信息,特朗普任期内任何官方记录,以及故意篡改、销毁或藏匿官方记录或机密文件的证据。

另据公开的查获物品清单,调查人员从海湖庄园带走33项物品,包括一些被标注为“最高机密”的文件。

特朗普12日发表声明称这些文件已被解密过,抨击美国司法部“玩弄政治”。这名共和党籍前总统此前还曾指责民主党人把美

国司法体制“武器化”,继续对他“政治攻击”,目的是阻拦其再次竞选总统。美国司法部长梅里克·加兰11日在记者会上说,他亲自批准向法院申请搜查令以及执行对海湖庄园的搜查。

本月8日,美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园,这是美国历史上第一次前总统因为刑事调查而导致住所被突击搜查。

美国法律规定,美总统任内所有文件须

留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。美国国家档案和记录管理局今年1月底和2月初说,他们从海湖庄园运回15个装文件的箱子,特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。特朗普的代表当时说,他们将继续在海湖庄园寻找应交给国家档案和记录管理局的文件。

美国媒体4月报道,司法部已对特朗普是否有处理机密文件不当行为,展开刑事调查。

美国“在几乎所有涉及种族正义的问题上都失败了”——联合国消除种族歧视委员会审议美国履约情况

的大量报告显示,美国针对少数族裔的仇恨犯罪正在显著增加。“在众多的针对少数族裔人士的仇恨犯罪中,为什么只有一小部分最终能被立案并定罪?为什么美国相关部门对此类仇恨犯罪的起诉不增不减?”专家们发出这样的疑问。

审议过程中,有委员会专家说,委员会一再呼吁美国立法明确禁止基于种族的仇恨言论。然而在2020年3月新冠疫情高峰期,亚裔美国人遭受了猛烈的种族仇恨冲击,在纽约,只有3%针对亚裔的袭击被起诉。

专家们还在审议中提供的数字显示,美国非洲裔妇女死于妊娠相关并发症的可能性是白人妇女的三倍,非洲裔婴儿死亡率是白人婴儿的两倍多。专家们还引述美国农业部数据说,2020年,在美国,22%的非洲裔家庭和17%的拉丁裔家庭经历了粮食匮乏,而白人在此期间面临粮食短缺的比例仅为7%。

在为期两天的审议中,美国政府官员在回答质询时不得不承认美国在种族歧视问题上存在的种种不足。

加利福尼亚州司法部官员达蒙·布朗在发言中表示,加州作为美国人口最多和种族最多元化的州之一,2020年到2021年,其仇恨犯罪案件增加了36%,其中不少是基于种族的仇恨犯罪。

美国政府负责卫生与公众服务的官员杰西卡·斯瓦福德·玛塞拉说,美国在新冠疫情期间的表现的确暴露出长期存在的种族差异问题。美国教育部官员凯瑟琳·拉敏则表示,美国每年调查和解决的校园种族歧视案件多达数千起。

美国住房和城市发展部门官员德梅特里亚·麦凯恩在审议中承认,美国有色人种在获得安全和负担得起的住房方面存在系统性障碍,这种种族间的财富和房屋所有权差距甚

比20世纪60年代时更大。

根据有关安排,联合国消除种族歧视委员会将在8月30日结束本届全会后发表关于美国在履行《消除一切形式种族歧视国际公约》方面的结论性意见。

美国公民自由联盟人权项目主任贾米勒·达克瓦尔在发给记者的邮件中说,此次对美国履约情况的审议“毫不含糊地指出美国在反种族主义条约所涵盖的几乎所有涉及种族正义的问题上都失败了”。

达克瓦尔表示,美国存在的种族主义问题与奴隶制和殖民主义的遗留问题直接相关,“拜登政府必须采取更多措施来消除系统性种族主义,确保少数族裔和土著人民得到尊严和公平对待,并提供充分的司法途径等纠正历史和当今的伤害和种族不公”。

(新华社日内瓦8月13日电)

英国多地进入干旱状态

新华社伦敦8月12日电 英国政府12日宣布,在经历1935年以来最干旱的7月份后,英格兰14个地区中已有8个地区处于干旱状态,这是英格兰自2018年以来首次出现干旱。

在国家干旱小组当天召开的会议上,英国环境局官员说,在长时间炎热干燥天气后,因触发干旱阈值,英格兰西南部部分地区、英格兰南部和中部的部分地区以及整个英格兰东部地区被列入干旱范围。环境局和水务公司将实施预先商定的干旱应对计划。

当天公布的英国全国水情报告显示,刚刚过去的7月是1935年以来英格兰最干旱的7月,英格兰所有地理区域连续5个月降雨量低于平均水平,气温则高于平均水平,河流流量、地下水位和水库存量在7月份均有所下降。

目前,英国正面临着今年夏天以来第二波热浪带来的极端高温天气,多地气温飙升。7月气温曾一度飙升至40.2摄氏度,打破此前创下的历史最高气温纪录。

环境局负责环境事务的执行主任兼国家干旱小组主席哈维·布拉德肖说,英国正在经历的高温加剧了野生动物和水环境的压力。科研人员表示,英国高温干旱状况出现的重要原因还是人类活动加剧了气候变化。

英国詹姆斯·赫顿研究所高级科学家迈克·里文顿说,这是一个警告信号,即人类需要更加认真地对待水问题,因为干旱会对自然界运转,以及为社会提供生活必需品的能力造成影响。生物多样性,特别是土壤微生物环境可能难以恢复,影响来年的农业生产。气候变化使干旱更有可能发生,这意味着农业会进一步减产,引发食品价格上涨。

位于菲律宾首都马尼拉大区奎松市的“慰安妇”权益保护组织“菲律宾祖母联盟”办公室里,一整面墙上挂满了“慰安妇”受害者的照片,无声控诉着当年日本侵略军犯下的滔天罪行。

现年92岁的埃斯特莉塔是菲律宾仍然在世的“慰安妇”幸存者之一。她的悲惨遭遇依然如同梦魇一样困扰着她。

据“菲律宾祖母联盟”协调人莎伦·席尔瓦介绍,1942年至1945年日军侵占菲律宾期间,强征约1000名当地妇女充当“慰安妇”。

1944年的一天,年仅14岁的埃斯特莉塔在菲律宾中部的家乡巴科洛德市一个集市上被日本士兵绑架,成为“慰安妇”。

“每次他们强奸我时,我都哭着用手捂住眼睛。”埃斯特莉塔近日在接受新华社记者采访时哽咽道。“有一次,日本士兵暴打我的头,我晕过去三天。”



中国农业无人机助力泰国农业发展

8月1日,一名泰国农民在黎逸府操作大疆农业植保无人机。近年来,以植保无人机为代表的智能化机械在农业生产中大显身手。中国制造的农业植保无人机为泰国当地农民赋能,推动农业生产更加高效安全。

新华社发

“日本政府不道歉,我死不瞑目”——菲律宾一位“慰安妇”幸存者的控诉

1945年日本投降后,埃斯特莉塔离开家乡,只身前往马尼拉。她担心,“慰安妇”这段遭遇可能让她在村里一辈子无法抬头。她在马尼拉结婚并养育了6个孩子。“我从没告诉我丈夫那段往事,因为这让我感到耻辱。”

埃斯特莉塔将秘密保守了近半个世纪,直到一位名叫罗莎·汉森的非裔“慰安妇”受害者1992年最先公开自己的遭遇,其他受害者才陆续站出来,指控日军暴行,要求日本政府道歉并赔偿。

席尔瓦说,共有174名“慰安妇”受害者

先后加入“菲律宾祖母联盟”。如今仍在世的已为数不多,年纪最大的96岁,最小的92岁。

席尔瓦每天都会到照片墙前默默驻足。她最担心的是,随着幸存者人数不断减少,她们直到离世都无法等到日本政府的正式道歉。“她们需要伸张正义。首先也是最重要的,是日本政府的道歉。这段历史必须写进教科书,让青少年学习并铭记。”她说。

然而,日本政府在“慰安妇”问题上不仅从不道歉,还百般阻挠受害者的维权活动。2017年12月,一座“慰安妇”纪念雕像在马尼

拉湾旁落成,日本政府强烈不满,持续向菲律宾施压。4个月后,这座雕像被拆除。

在席尔瓦看来,日本政府通过篡改教科书歪曲历史,导致日本年轻一代对二战历史缺乏正确认知。

埃斯特莉塔如今与女儿一家住在马尼拉郊区。“她们需要伸张正义,她们坚持奔走,参加论坛和集会活动,要求日本政府正式道歉、赔偿。”“我不会停下。如果我死了,我的子孙还会继续揭露战争罪行,不希望下一代再受同样的苦。”她说。

(新华社马尼拉8月13日电)

一个中国原则是国际社会普遍共识

(上接第一版)

克罗地亚前总统约西普·西拉奇指出,台湾是中国的一部分,支持中国维护国家主权和领土完整,克罗地亚始终坚定奉行一个中国政策。

非洲对华友好协会联合会会长阿萨内·姆本格从白皮书中读出中国争取和平统一的

诚意和维护国家主权和领土完整的决心。姆本格表示,非洲对华友好协会联合会坚定支持一个中国原则,强调违背这一原则的行为是危险的。

拉脱维亚《今日报》主编安德烈·什维多夫告诉记者,白皮书发布非常及时,有理有据地表明了中国的一贯立场。联大第2758号

决议和大量国际文件充分证明,一个中国原则法理事实清楚,不容曲解。

居住在科威特的黎巴嫩作家和媒体人士哈姆扎·奥拉扬认为,白皮书系统阐述表明台湾过去、现在和将来都是中国的一部分,中方反对分裂行径合理合法。

印度尼西亚国际战略研究中心研究员韦罗妮卡·沙拉斯瓦蒂指出,台湾是中国的一部分,世界各国都应尊重和支持中

国维护主权和领土完整的努力,台湾问题不能成为外国势力干涉中国内政的理由或工具。

“一些外部势力试图改变台湾现状,支持‘台独’分裂分子,企图破坏地区的和平、安宁和经济发展。”柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯指出,台湾是中国的一部分,“以台制华”图谋注定失败。

(新华社北京8月13日电)

多个国际组织重申坚持一个中国原则

新华社日内瓦8月13日电 多个国际组织近日通过不同方式重申遵守联合国大会第2758号决议,坚持一个中国原则。

总部位于瑞士日内瓦的国际移民组织在向中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团的照会中表示,国际移民组织向中国常驻代表团承诺遵守一个中国原则,遵守联大第2758号决议。这一承诺是该组织与中国加强合作的坚实基础。

总部位于日内瓦的南方中心执行主任卡洛斯·科雷亚在向中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团的照会中表示,作为全球发展中国家的一个政府间组织,南方中心坚决遵循联大第2758号决议阐述的一个中国原则。南方中心认为所有国家政府都有权捍卫其主权和领土完整,中国当然也不例外。

国际原子能机构等国际组织近日也重申坚持一个中国原则。

1971年10月25日,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。

世卫组织重新命名猴痘病毒分支

新华社日内瓦8月12日电 世界卫生组织12日宣布对猴痘病毒分支重新命名,新名称将由罗马数字和小写英文字母组成。

世卫组织在一份声明中说,由该组织召集的一个全球专家小组已就猴痘病毒分支的新名称达成一致。新名称将使用罗马数字表示病毒分支,用小写字母表示亚分支。例如,专家们现在将此前刚果盆地分支称为分支I,将此前西非分支称为分支II。分支II又包括两个亚分支,即IIa和IIb,其中IIb是2022年猴痘疫情中主要传播的一组病毒变种。

世卫组织表示,还将继续开展猴痘疾病和病毒的命名工作,同时各分支的新名称立即生效。目前在命名新识别的病毒及其分支、相关疾病时的惯例是,应避免因这些名称对任何文化、社会、国家、区域、专业或民族群体等造成伤害,并尽量减少此类名称对贸易、旅行、旅游或动物福利的负面影响。

猴痘病毒于1958年首次发现时被命名,当时还没有采用目前命名疾病和病毒的惯用做法。

世卫组织7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是世卫组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

据世卫组织8月10日发布的猴痘疫情报告,已有89个国家和地区向世卫组织报告27814例实验室确诊病例和11例死亡病例,其中绝大部分病例来自欧洲和美洲地区。

纽约污水检测出脊髓灰质炎病毒

新华社洛杉矶8月12日电 美国纽约州和纽约市卫生部门12日联合通报,在纽约市污水样本中检测出了脊髓灰质炎病毒,表明此种病毒可能已在当地传播。

通报说,检测结果表明纽约市面临的脊髓灰质炎病毒感染风险是真实的,各级卫生部门将继续展开病例调查,并积极评估病毒传播情况。成人和儿童远离脊髓灰质炎的最好方法是安全有效的免疫接种。

7月21日,纽约市邻近的罗克兰县确诊了一例脊髓灰质炎病例,为近10年来美国发现的首例。目前,还不清楚纽约市带有病毒污水样本的具体来源以及样本中的病毒浓度。

脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症,是脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病,主要影响5岁以下儿童。脊髓灰质炎目前尚无治愈方法,接种疫苗仍然是预防和控制该疾病最经济有效的方式。

上世纪70年代,在广泛接种疫苗后,全美每年确诊的脊髓灰质炎病例已大幅减少。美国上一次报告脊髓灰质炎病例是在2013年。但近年来,该国脊髓灰质炎疫苗接种率呈下降趋势。早在新冠疫情前,一些卫生专家便警告说,脊髓灰质炎可能在美卷土重来。

据纽约州和纽约市卫生部门12日通报的数据,纽约市只有86.2%的6个月至5岁儿童接种了3剂脊髓灰质炎疫苗,有些社区相关接种率低于70%。截至8月1日,罗克兰县的脊髓灰质炎疫苗3剂接种率为60.34%,奥尔兰治县为58.68%,全州平均水平为78.96%。

西班牙一音乐节会场垮塌致1人死亡40人受伤

新华社马德里8月13日电 据当地媒体报道,13日凌晨,因受强阵风影响,西班牙一个音乐节会场的主舞台和部分建筑结构垮塌,事故造成至少1人死亡,40人受伤。

这一名为“美杜莎”的音乐节10日至15日在西班牙东部地中海沿岸的巴伦西亚省库列拉市举行,预计将吸引观众32万人。事故发生后,组织方宣布暂停音乐节活动并清场。伤者被送往附近医院。

“美杜莎”音乐节自2014年起已连续举办9年,是一个主要面向年轻观众的音乐节。



男排亚洲杯:中国队晋级决赛

8月13日,中国球员于垚辰(左)与队友张冠华在比赛中庆祝得分。当日,在泰国佛统举行的2022年男排亚洲杯半决赛中,中国队以3比2战胜韩国队,晋级决赛。

新华社发

守住钱袋子 护好幸福家

非法集资

自治区地方金融监督管理局 自治区金融工作局

宁夏防范和处置非法集资微信公众号 举报电话: 0951-6363430